

安阳日报

传递权威资讯 引导主流舆论

河南省一级报纸

国内统一连续出版物号:CN 41-0008

第11726期 今日8版

2022年8月 31 日 星期三 农历壬寅年八月初五

AMG
安阳融媒
ANYANG MEDIA GROUP



中共安阳市委机关报 中共安阳市委主管主办 安阳日报社出版 邮发代号:35-41 广告许可证:豫安002号

中共中央政治局会议建议 中国共产党第二十次全国代表大会10月16日在北京召开 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京8月30日电 中共中央政治局8月30日召开会议，研究中国共产党第十九届中央委员会第七次全体会议和中国共产党第二十次全国代表大会筹备工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议决定，中国共产党第十九届中央委员会第七次全体会议于2022年10月9日在北京召开。中共中央政治局将向党的第十九次全国代表大会建议，中国共产党第二十次全国代表大会于2022年10月16日在北京召开。

月16日在北京召开。

会议强调，中国共产党第二十次全国代表大会，是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。大会将高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，认真总结过去5年工作，

全面总结新时代以来以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民坚持和发展中国特色社会主义取得的重大成就和宝贵经验，深入分析国际国内形势，全面把握新时代新征程党和国家事业发展新要求、人民群众新期待，制定行动纲领和大政方针，动员全党全国各族人民坚定历史自信、增强历史主动，守正创新、勇毅前行，继续统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，继续扎实推进全

体人民共同富裕，继续有力推进党的建设新的伟大工程，继续积极推动构建人类命运共同体，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

大会将选举产生新一届中央委员会和中央纪律检查委员会。

会议指出，目前大会各项筹备工作进展顺利，要继续扎实做好大会筹备工作，确保大会胜利召开。

会议还研究了其他事项。

市人大常委会与郑州大学合作 设立安阳市人大常委会地方立法研究中心并举行揭牌仪式

本报讯(记者 王庆华)为深入推进科学立法、民主立法、依法立法，充分借助高校在法学领域“人才高地”和“思想智库”的作用，进一步提高地方立法质量效率，8月29日上午，市人大常委会主任徐家平一行赴郑州拜访了省政协副主席、郑州大学党委书记刘炯天院士，双方就加强地方立法合作举行会谈，并就设立安阳市人大常委会地方立法研究中心达成合作意向。

8月30日上午，安阳市人大常委会地方立法研究中心在郑州大学科技园举行揭牌仪式。市人大常委会副主任王建国、郑州大学党委副书记吴宏阳出席揭牌仪式，并共同为安阳市人大常委会地方立法研究中心揭牌。

王建国指出，近年，安阳市人大常委会积极探索地方立法新思路，在“小切口、小快灵”立法方面进行了有益尝试，先后出台了10部具有安阳特色、操

作性强的地方性法规，取得了较好效果。郑州大学法学专业优势明显，人才资源丰厚，与郑州大学合作开展地方立法工作，既是贯彻落实新时代地方立法要求的具体举措，也是向外借力、借智提升地方立法质量和效率的重要途径和方式。相信立法研究中心的成立，必将为安阳的立法工作提供有力支持。希望双方持续巩固和深化良好合作关系，充分发挥各自优势，在立法研究、论证、

评估、咨询等方面加强交流合作，实现共赢发展。

吴宏阳表示，该中心成立后，郑州大学将紧密结合安阳立法工作实际，积极开展地方立法理论研究、课题研究及专题研究等工作，努力将中心打造成为服务地方立法建设的新型智库，为地方立法提供专业性意见和解决方案，努力让中心成为郑大的名片、地方立法合作共建的典范。

应设尽设 逢进必扫

——我市推广应用“场所码”助力常态化疫情防控见闻

本报记者 张武杰 文/图

“进店请扫‘场所码’、戴口罩、量体温……”8月30日9时许，在位于市彰德路中段的一家药店记者看到，门口张贴了“场所码”，小喇叭正播放着温馨提示。有市民来药店，工作人员就会主动提醒其做好疫情防控，用手机扫“场所码”后进店买药。

扫“场所码”是落实常态化疫情防控的重要举措，借助这个“数字哨兵”，能够实现到访人员登记，并关联查验到访人员的健康状态，为疫情防控和确保群众健康安全再添一把“安全锁”。当天，记者走访了我市部分商超、医院、沿街门店等，发现其人口处均张贴了“场所码”，不少市民都会主动扫码。

在位于文峰大道的一家超市入口处，商家专门设置了黄色背景的“场所码”，并配以“请扫二维码通行”的红色大字，一眼看去十分醒目。市民进入时纷纷掏出手机主动扫码，一旁的工作人员在查验扫码情况的同时，也温馨提醒大家进入商场要戴好口罩，做好必要的防护。

在市中医院，医院入口处明显位置



市民主动扫码进入商场

张贴了“场所码”，工作人员提醒大家戴口罩、测体温，市民扫“场所码”、填报告信息并及时向工作人员出示。“刚开始的时候觉得扫码挺麻烦的，扫码填报告信息要花费好几分钟时间，进医院难免得排

练，为了积极配合常态化疫情防控，共同筑起疫情防控坚实防线，她让家人教会自己如何扫码。当天下午，在位于市永明路的一家银行门口，她熟练地操作手机扫了“场所码”，随后在工作人员指引下取号办理业务。

通过走访记者了解到，“场所码”已经成为我市大型商场、餐馆、电影院、书店等公共场所的“标配”，市民进入时都会主动扫“场所码”。

“疫情防控需要大家共同努力，之前我们主动签订了‘场所码’推广应用承诺书，希望能为疫情防控贡献一份力量。”一位商户表示，为了更好地配合我市疫情防控工作，他会严格履行场所疫情防控主体责任，认真落实使用“场所码”管理措施，这既是对自己负责，也是对大家负责。

实现“场所码”全覆盖，做到应设尽设、逢进必扫，是科学防控疫情的有力举措。在此，记者也提醒广大市民，疫情防控关系千家万户，筑牢疫情防控安全防线需要大家齐心协力，为了您和他人的健康，进入公共场所时请主动扫“场所码”，从身边小事做起，凝聚起疫情防控的强大合力。

滑县籍全国道德模范谢延信与世长辞

本报讯 (特约记者 徐淑霞)8月28日上午10时36分，“感动中国”2007年度十大新闻人物——全国道德模范谢延信，在焦煤集团中央医院病逝，享年70周岁。

惊悉噩耗，记者不禁潸然泪下，2019年1月采访他的那一幕幕画面在脑际萦绕。那时，谢延信虽罹患脑梗、小脑萎缩、糖尿病、冠心病等多种疾病，但衣着整洁，面色红润和蔼，始终面带微笑。回来后，记者含着眼泪撰写了通讯《父一诺至孝三十载感动中国子拾墓器十余年再传佳话》，讲述了谢延信父子两代接力演绎非凡至孝

老人。岳父瘫痪在床18年，他精心护理，端屎端尿，洗澡按摩。18年来，老人没有得过褥疮。为省钱给两位老人看病，他四处打零工，经常挖野菜、捡菜叶，连水果也没舍得给自己买过。为了照顾前妻一家，他多次拒绝组建新的家庭，直到丧妻10年后才与志同道合的谢粉香组成新的家庭。2003年，他因脑出血落下了反应迟钝、行动不便的后遗症，便让妻子谢粉香来焦作共同照顾前妻一家。

谢延信的事迹感人至深，引起了各大新闻媒体的广泛关注，《人民日报》等

媒体都在显要位置相继作了详细报道。他也先后荣获“河南省敬老楷模特别奖”、“全国五一劳动奖章”、河南省“十大道德楷模”、“寻找感动中国的矿工——十大杰出人物”、“中华孝亲爱老之星”、“全国道德模范”、“感动中国”2007年度人物、“100位新中国成立以来感动中国人物”等诸多荣誉。他的事迹被编写成20集电视连续剧《好人谢延信》，成为全国孝老爱亲楷模，受到了中央领导的亲切接见。

(下转第2版)

习近平会见全国“人民满意的公务员” 和“人民满意的公务员集体”代表

新华社北京8月30日电 全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”表彰大会30日上午在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平亲切会见受表彰代表，向他们表示诚挚问候和热烈祝贺，勉励他们牢记使命责任、勇于担当作为。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强参加会见，中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁参加会见并在表彰大会上讲话，中共中央政治局常委、国务院副总理韩正参加会见并在会上宣读表彰决定。

上午11时，习近平等来到人民大会堂北大厅，全场响起

热烈掌声。习近平等走到代表们中间，同大家亲切交流并合影留念。

韩正在表彰大会上宣读《中共中央、国务院关于表彰全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”的决定》。决定指出，在党的二十大即将召开之际，为表彰先进典型、弘扬奋斗精神，激励动员广大公务员和公务员集体奋进新征程、建功新时代，党中央、国务院决定，授予朱琴等397名同志全国“人民满意的公务员”称号；授予北京丽泽金融商务区管理委员会等198个集体全国“人民满意的公务员集体”称号。

(下转第2版)

暨『九九公益日』活动动员会

袁家健出席会议并带头捐款

本报讯 (记者 刘云丽) 在第七个中华慈善日即将到来之际，市委、市政府在市党政综合楼举行2022年“慈善一日捐”暨“99公益日”活动动员会，贯彻落实习近平总书记关于促进慈善事业发展的重要指示精神，隆重表彰慈善先进，大力弘扬慈善文化，动员更多的人携手做慈善，传播真善美。

市领导袁家健、黄明海、徐家平、易树学、董良鸿、祝振玲、王朴、刘胜利、薛崇林、杨炯、李可等，市慈善总会会长聂孟磊分别在主会场或分会场出席会议。

在市委书记袁家健的带领下，与会副市厅级以上领导在现场捐款。市委副书记、政法委书记黄明海作动员讲话。

会议指出，近年来，全市慈善组织围绕大局、主动作为，多方筹措慈善款物，为疫情防控、防汛救灾、乡村振兴、社会治理、共享发展作出了积极贡献。今年，紧紧抓住腾讯公益慈善基金会河南专场和“99公益日”活动的机遇，开展以“汇聚慈善力量，助力乡村振兴”为主题的慈善活动，是丰富拓展慈善事业发展的新举措。全市上下要切实提高站位，组织好、开展好“慈善一日捐”和“99公益日”活动，确保慈善工作沿着正确的方向前进，以实际行动彰显慈善的时代价值和使命。

会议强调，要强化统筹指导，全市各级党政机关要把“慈善一日捐”“99公益日”活动作为参与慈善、支持慈善的重要抓手，在做好本单位、本系统慈善募捐工作的同时，切实指导协调好行业管理范围内的企事业单位的慈善募捐工作，特别是注重发挥党员干部带头作用，以关键少数带动全体、带动全社会做慈善。要广泛宣传动员，大力宣传慈善活动规则、慈善捐赠方式、慈善感人故事，鼓励支持广播、电视、报纸、新媒体、自媒体等传播慈善文化、普及慈善法规，营造全社会人人向善、人人行善、全民慈善的浓厚氛围。要坚持公开透明，全面落实慈善法，始终遵循自愿捐赠原则，所有善款全程公开、闭环管理，及时向捐赠人、向社会公开捐款使用情况，确保每一分钱都用得精准、见得实效、赢得民心。要着眼服务大局，紧盯疫情防控、就业、教育、医疗、养老等群众关心关注的问题，开拓慈善资源、实施慈善项目、深入扶弱济困，努力为安阳发展贡献慈善力量，促进共同富裕。

市委常委、秘书长董良鸿主持会议，并就贯彻落实动员会精神进行安排部署。

市委常委、常务副市长王朴宣读了《安阳市慈善总会关于表扬2021年“慈善一日捐”以来慈善捐赠先进单位和个人的通报》，授予安阳钢铁集团有限责任公司慈善捐赠特别贡献奖，授予安阳立旺食品有限公司等13个单位和个人慈善捐赠贡献奖，授予安阳市卫生健康委员会等32个单位和个人慈善捐赠优秀奖，授予安阳万浩房地产开发有限公司等102个单位和个人慈善捐赠先进单位。

会议以视频形式召开，各县(市)区设分会场。

“党的语言文字事业 百年光辉历程”展开幕

本报讯 (记者 张璐) 为迎接党的二十大胜利召开，全面总结党领导下的语言文字事业走过的光辉历程，彰显作为中华基因的语言文字对当代提升“文化自信”、建设“文化强国”的重大价值和意义。8月30日上午，“党的语言文字事业百年光辉历程”展在中国文字博物馆开幕。教育部语言文字应用管理司二级巡视员孟庆瑜，教育部语言文字应用研究所副所长王奇，河南省教育厅二级巡视员黄才华，市委常委、宣传部部长薛崇林，中国文字博物馆党委书记、常务副馆长刘纪献出席开幕式。

孟庆瑜、黄才华、刘纪献先后在开幕式上致辞。刘纪献在致辞中表示，希望通过此次展览，不仅回顾党领导语言文字事业的百年光辉历程，更是从中汲取继续奋进前行的智慧力量。

据介绍，此次展览由国家语言文字工作委员会主办，河南省语言文字工作委员会协办，中国文字博物馆承办。展览共展出包括档案、图书、实物等330件展品，分为“星火燎原”“日月新天”“与时俱进”“奋勇逐梦”四个篇章，全面系统呈现了新民主主义革命时期、社会主义革命和建设时期、改革开放和社会主义现代化建设新时期、中国特色社会主义新时代党领导的语言文字政策和实践的变迁、发展进程，展现了语言文字工作为服务国家发展大局所发挥的重要作用和取得的显著成就。